

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

■ 人民日报评论员

实现中华民族伟大复兴，坚持和发展中国特色社会主义，关键在党，关键在人，归根到底在培养造就一代又一代可靠接班人。

在2021年秋季学期中央党校（国家）中青年干部培训班开班式上，习近平总书记对年轻干部提出“信念坚定、对党忠诚，注重实际、实事求是，勇于担当、善于作为，坚持原则、敢于斗争，严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领”的明确要求，勉励年轻干部努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，不辜负党和人民期望和重托。习近平总书记的殷殷嘱托，鼓舞和激励着广大年轻干部紧密结合思想和工作实际，加强理论学习，提高党性修养，砥砺政治品格，锤炼过硬本

领，以忠诚干净担当的实际行动，在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。

一百年来，我们党矢志践行初心使命，团结带领人民开辟了伟大道路、创造了伟大事业、取得了伟大成就，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。一百年来，一代又一代中国共产党人，为争取民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福，前仆后继、浴血奋战，艰苦奋斗、无私奉献，谱写了气吞山河的英雄壮歌。我们党之所以能够始终保持强大的创造力、凝聚力、战斗力，成为革命、建设、改革事业发展的中流砥柱，团结带领人民战胜各种艰难险阻、取得一个又一个胜利，一个十分重要的原因就在于高度重视培养造就能够担当重任的干部队伍。

当前，世界百年未有之大变局加速

演进，中华民族伟大复兴进入关键时期。前进道路上，我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的，至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程。进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想，必须建设伟大工程，培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍。对于年轻干部来说，只有信念坚定、对党忠诚，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，才能经得住各种考验，走得稳、走得远，不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进；只有注重实际、实事求是，坚持一切从实际出发，把实事求是贯穿到各项工作中去，才能找到事物的本质和规律，找到解决问题的办法；只有勇于担当、善于作为，事不避难、义不逃责，大胆地干、坚决地干，才能创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的

业绩；只有坚持原则、敢于斗争，“不畏浮云遮望眼”，“乱云飞渡仍从容”，才能彰显共产党人不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄；只有严守规矩、不逾底线，正心明道、怀德自重，做到自身正、自身净、自身硬，才能为大公、守大义、求大我；只有勤学苦练、增强本领，不断完善履尽职责必备的知识体系，做到既政治过硬又本领高强，才能担负起党和人民赋予的重任。

习近平总书记强调：“刀要在石上磨、人要在事上练，不经风雨、不见世面是难以成大器的。”干部成长无捷径可走，只有经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨，才能真正锻造成为烈火真金。实践表明，越是困难大、矛盾多的地方，越是形势严峻、情况复杂的时候，越能练胆

魄、磨意志、长才干。奋斗新时代、奋进新征程，年轻干部要起而行之、勇挑重担，在摸爬滚打中增长才干，在层层历练中积累经验，真刀真枪锤炼能力，以过硬本领展现作为、不辱使命。

中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。过去一百年，党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领人民又踏上了新的赶考之路。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，攻坚克难、苦干实干、不懈奋斗，我们就一定能继续考出一个好成绩，为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

（新华社北京9月6日电）

“长江2021年第1号洪水”
在长江上游形成



受强降雨影响，长江上游岷沱江、嘉陵江及三峡区间来水增加，6日14时三峡入库流量涨至54000立方米每秒。根据《全国主要江河洪水编号规定》，达到洪水编号标准，“长江2021年第1号洪水”在长江上游形成。

图为9月6日，三峡枢纽开启泄洪孔泄洪。
新华社发

20部门印发意见 加快劳务品牌发展

新华社北京9月6日电（记者姜琳）记者6日从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部、国家发展改革委等20部门近日印发《关于劳务品牌建设的指导意见》，提出多方面举措加快劳务品牌发展。

劳务品牌具有地域特色、行业特征和技能特点，带动就业能力强，是推动产业发展、推进乡村振兴的有力支撑。意见提出，“十四五”期间，要通过市场化运作、规范化培育、技能化开发、规模化输出、品牌化推广、产业化发展，推动领军劳务品牌持续涌现，劳务品牌知名度明显提升，带动就业创业、助推产业发展效果显著增强。

意见明确：

——加强劳务品牌发现培育。制定劳务品牌发展规划和建设方案。聚焦新兴产业、服务业、文化旅游领域，以及就业帮扶重点地区，分领域培育劳务品牌，确定劳务品牌建设重点项目，建立劳务品牌资源库。

——加快劳务品牌发展提升。开展劳务品牌技能培训，培养劳务品牌技能带头人，建设劳务品牌专家工作室，提高劳务品牌技能含量，健全长期稳定的劳务输出渠道，扩大劳务品牌就业规模，鼓励劳务品牌注册申请商标专利，开展劳务品牌诚信评价和诚信经营自律承诺行动，增强劳务品牌信誉。

——加速劳务品牌壮大升级。鼓励劳务品牌从业人员创新创业，按规定落实场地、房租等各项扶持政策，打造细分行业精专特新劳务品牌，组建劳务品牌联盟，推动劳务品牌上下游产业链协同发展，打造劳务品牌特色产业园区。

意见要求，要充分认识劳务品牌建设的重要意义，建立政府部署推动、多部门分工负责、行业企业参与的工作协调机制，强化工作保障，开展选树推介，举办展示交流等系列活动。

国家组织冠脉支架集采 中选产品供应充足

新华社北京9月6日电（记者彭韵佳）据国家组织高值医用耗材联合采购办公室最新消息，中选冠脉支架总体供应稳定，各种型号的支架总体供应大于采购需求。

医疗机构使用情况快于预期。2021年1至8月，医疗机构共使用中选产品铬合金支架110万个，相较集采前去年同期数量增长54%，使用总量已超过全国全年协议采购量。

出厂供应情况总体较好。2021年1至8月，中选企业已出厂供应中选支架198万个，达全年协议采购量的1.8倍以上，为医院实际使用量的1.8倍。出厂供应量扣除医疗机构使用量后，流通和库存等环节达88万个，供应充足。

据介绍，从全国来看，各种规格的支架均有库存。集采前后，各种长度、直径规格支架的使用和出厂供应结构与2020年基本保持一致。

国家组织高值医用耗材联合采购办公室相关负责人表示，国家组织冠脉支架集采结果实施以来，总体进展平稳，价格显著下降，中选产品供应充足，患者切实用上了降价后的支架。

新冠流感联检试剂盒 在沪投产分发



9月6日，可以同时检测新冠肺炎和流感的联检试剂盒正式在上海投产分发，第一批数万盒试剂盒将运往全国各地的儿科门诊、发热门诊，为流感和新冠肺炎疑似症状患者的病原快速鉴定增添方便有效的工具。

图为工作人员在进行联检试剂盒的包装。
新华社记者 方喆 摄

H奋斗百年路 启航新征程·中国共产党人的精神谱系 不怕困难 顽强拼搏 ——抗洪精神述评

洪水滔滔，各地告急。1998年大洪水，来势之猛，持续之久，史上罕见。在中国共产党坚强领导下，全国军民以气吞山河的英雄气概，降服了洪魔，赢得了抗洪斗争的伟大胜利，形成“万众一心、众志成城，不怕困难、顽强拼搏，坚韧不拔、敢于胜利”的伟大抗洪精神。



湖北石首久合垸乡团山河支堤出现“管涌”险情，解放军官兵立即奔赴险段，以血肉之躯挡住肆虐的洪水，同时加固堤防（1998年8月11日摄）。新华社发

A 众志成城： 壮歌铸造丰碑

江西九江，长江之畔，九八抗洪纪念碑巍然矗立。纪念碑不远处，是一座长80余米的驳船造型建筑——九江抗洪纪念馆。纪念馆所在地，正是当年长江九江城防大堤第四至第五号闸口决口处。

馆内一件件实物、一幅幅影像、一幅幅照片，静静地诉说着23年前那场惊心动魄、感天动地的九江保卫战。

1998年入汛后，全国大部分地区降雨偏多，部分地区出现持续性强降雨，一些地方遭受严重洪涝灾害。长江发生了1954年以来又一次全流域性大洪水，先后出现8次洪峰，宜昌以下360公里江段和洞庭湖、鄱阳湖水位长时间超过历史最高纪录，沙市江段曾出现45.22米高水位。

几乎同时，嫩江、松花江发生超历史纪录特大洪水，先后出现三次洪峰。珠江流域的西江和福建闽江也一度发生大洪水。湖北、湖南、江西、安徽、江苏、黑龙江、吉林、内蒙古等省区沿江沿湖的众多城市和广大农村受到严重威胁。

党中央一声号令，广大军民万众一心，打响了一场抗击自然灾害的特殊战争。受灾省区广大干部群众同前来支援的解放军指战员、武警官兵一起，团结奋战，力挽狂澜，同洪水进行了惊心动魄的殊死搏斗，终于确保了大江大河大湖干堤安全，确保了重要城市和主要交通干线安全，确保了人民生命财产安全。

这是一场真正意义上的人民战争。人民子弟兵共投入30多万人，地方党委和政府组织调动了800多万千部群众参加抗洪抢险……投入人员之众、物资之多，为人类抗洪史上所罕见。

1998年长江流域大水，大部分江段水位超过了1931年。1931年，长江干堤缺口350多处，武汉三镇被淹3个多月，沿江平原、洞庭湖区和鄱阳湖区大部被淹，死亡14万多人，灾区哀鸿遍野，民不聊生。而98之夏，万里江堤巍然屹立，沿江城市秩序井然，人民群众安居乐业，形成鲜明对照。

B 党群同心：拼搏赢得胜利

2020年，我国遭遇1998年以来最严重汛情洪水，已经退休的陈申桃依然选择守护益公堤，和儿子陈建一起上阵。在陈申桃带领下，陈建所在的九江市濂溪区退役军人防汛抗洪党员突击队面对党旗庄严宣誓：“到党和人民群众最需要的地方去，与洪魔进行殊死搏斗！”

面对新的特大洪水的巨大威胁

C 提升能力：实现“安澜”“安居”

地区大力开展水土保持综合治理，实行封山育林，防治水土流失，改善生态环境；中下游地区干堤建成高标准防洪堤，清理河障，禁止围湖造田，恢复河道行洪能力；对过度开垦、围垦的土地，有计划地还林、还牧、还湖；开展以堤防建设为重点的防洪工程建设，长江干堤得到全面加高加固，主要支流堤防以及洞庭湖、鄱阳湖区等堤防陆续加高培厚。特别是三峡工程建设完成，在拦洪错峰中发挥了显著作用。

水利建设是安民兴邦的大事，关系到中华民族生存和发展的长

和考验，灾区广大干部群众，人民解放军指战员、武警官兵和公安干警，齐心协力，团结拼搏。全国人民体现了强大凝聚力，成为抗洪抢险一线军民的坚强后盾。“一方有难、八方支援”的感人故事，“全国一盘棋”的大支援、大协作，充分彰显了社会主义制度的巨大优越性。

长江岸边，出现一幕幕动人场景

1998年9月，九江江新洲南堤的安置大棚里，一个女娃呱呱坠地，父母给她取名“志江”。在洪灾中出生的志江，2020年刚大学毕业，二话没说便扛起铁锹上了大堤。在汛情最吃劲的日子里，当地共回来4000多位青年壮年。

伟大的抗洪精神，代代相传。

承、弘扬伟大抗洪精神，我国成功应对了2013年东北地区嫩江、松花江、黑龙江大洪水和2016年长江、太湖等流域大洪水；2020年，又一次战胜了特大洪水灾害，最大程度保障了人民群众生命财产安全。

在党中央坚强领导下，随着国家综合实力不断增强，随着抗御自然灾害现代化能力的日益提高，中国的治水理念正在发生着历史性变化，中国正向着江河安澜、人民安居的目标迈进。

（新华社北京9月6日电 记者王立彬 余贤红）

国家发改委： 义务教育阶段学科类校外培训收费 依法实行政府指导价

各地制定的浮动幅度，上浮不得超过10%，下浮可不限。培训机构在政府制定的基准收费标准和浮动幅度内，确定具体收费标准。

通知要求，各地要坚持学科类校外培训公益属性，充分考虑其涉及重大民生的特点，以有效减轻学生家庭教育支出负担为目标，以平均培训成

本为基础，统筹考虑当地经济发展水平、学生家庭承受能力等因素，合理制定基准收费标准和浮动幅度。要区分线上和线下以及不同班型，分类制定标准课程时长的基准收费标准。班型主要可分为10人以下、10至35人、35人以上三种类型。各地可根据实际情况，确定本地区具体的分类标准。标

准课程时长，线上为30分钟，线下为45分钟，实际时长不一样的，按比例折算。要建立收费标准评估和动态调整机制，适时对收费标准进行调整完善。

通知提出，各地要根据相关规定，加强对培训机构的学科类校外培训成本调查，严格核算不合理成本。培训成本包括培训机构人员薪酬、培训场

地租金、宣传费、研发费用、固定资产折旧费以及其他费用。其中，培训机构人员平均工资水平应正常合理，不得明显高于统计部门公布的当地教育行业城镇非私营单位从业人员平均工资。

通知还从强化收费信息公开、加强收费行为监管、切实抓好组织实施等方面提出了一系列具体要求。

根据通知，各地要于2021年底出台义务教育阶段学科类校外培训收费政府指导价管理政策，明确基准收费标准和浮动幅度，以及具体实施时间，并做好政策衔接，加强预期引导和宣传解读，及时回应社会关切，确保政策平稳落地。对面向普通高中学生的学科类校外培训收费的管理，参照执行。

通知明确，按照属地管理原则，线下学科类校外培训的基准收费标准和浮动幅度，由省级发展改革部门会同教育部门制

定